



422840 г.Болгар,
ул.Пионерская, дом 19
тел/факс 3-09-13

422840 Болгар шәһәре,
Пионер урамы, йорт 19
Тел/факс 3-09-13

27.05.2021 г.

№ 514

г.Болгар

Руководителям Образовательных учреждений

**Анализ добровольческой деятельности в образовательных
организациях Спасского муниципального района Республики Татарстан**

Волонтерская деятельность – одна из наиболее эффективных форм проявления гражданской активности детей и подростков. При этом широкая вариативность содержательных программ волонтерства – одно из ключевых условий социальной успешности школьников, которые должны иметь возможность развиваться в том направлении, которое наиболее полно отражает его интересы, соответствует как личным запросам, так и запросам семьи, способствует реализации личностного потенциала.

На сегодняшний день в Спасском муниципальном районе на базе образовательных организаций действуют 26 добровольческих объединений. В 2019 году численность участников возросла и составила 270 человек. Волонтеры являются активными участниками различных как школьных, районных так и республиканских мероприятий. Всего за этот год добровольческие объединения приняли участие более чем в 137 мероприятиях.

Со дня создания группы волонтеров, как одного из направлений деятельности Детской районной Думы, Болгарский государственный историко-архитектурный музей-заповедник стал её социальным партнёром. За 10 лет сотрудничества партнерство стало необходимым для обеих сторон. Помимо практической помощи в организации и проведении экскурсий, театрализованных встреч гостей и туристов города Болгар, волонтеры участвуют в программе «Юный экскурсовод», активно привлекают школьников и молодежь к изучению родного края, истории своих предков.

Полученные знания и умения в программах «Юный экскурсовод» и «Болгар – взгляд в прошлое» позволили активистам Думы более плодотворно использовать их при волонтерском участии в событийных мероприятиях

Болгарского музея-заповедника таких как: первый фестиваль зимнего исторического многоборья «Кыш батыр»; ежегодное районное спортивно-интеллектуальное соревнование «Занимательный кросс – путь война» и др.

Творческий потенциал членов Детской Думы Болгарский музей-заповедник помогает раскрыть при совместных организациях и проведениях театрализованных интерактивных мероприятий – «Нардуган», «Кыш бабай», «Науруз» и др.

Ежегодно совместно с сотрудниками Болгарского музея-заповедника проводятся экологические акции, приуроченные к Международному дню охраны памятников и исторических мест.

Не смотря на пандемию школьники района принимали активное участие в таких акциях как: «Письмо Победы», «Окна Победы», «Георгиевская лента», «Бессмертный полк».

В Спасском техникуме отраслевых технологий ушёл руководитель, но ребята продолжают свою работу, свой отряд назвали «Наш шаг вперёд», стал возглавлять отряд студент Буторов Егор, отряд в своей работе уделяет большое внимание одиноким и нуждающимся, а также уборке памятников.

Учащиеся объединения «Спасские добровольцы» МБОУ ДО «Дом детского творчества» Широковы Кирилл и Анастасия приняли участие в Эстафете поколений во всероссийском конкурсе «Герои, живущие рядом», 1 мая 2021 г.

6 декабря 2020 года директору МБОУ ДО «Дома детского творчества» Тихоновой З.К. было вручено благодарственное письмо Главы Спасского муниципального района за большую работу в добровольческом движении.

Рекомендации:

Привлечение большего числа добровольцев, путем формирования позитивного мнения о работе волонтеров. Проведение просветительских мероприятий, таких как Волонтерские уроки с приглашение опытных волонтеров, специалистов МБОУ ДО «Дома детского творчества», курирующих это направление.

Заместитель начальника МУ « Отдела образования
Исполнительного комитета
Спасского муниципального района РТ»
по воспитательной работе



Е.В. Солодянкина